
Αυτήν την απεργία που μας την στέρησαν τόσους μήνες για
να σώσουμε τον ΕΔΟΕΑΠ δεν θα την αφήσουμε στα δικά
τους χέρια, θα την πάρουμε στα δικά μας!

Ο κλάδος προχωράει σε απεργία για τον ΕΔΟΕΑΠ. Είχαμε την αγωνιστική διάθεση χιλιάδων συναδέλφων
που μαζικοποίησαν τις γενικές συνελεύσεις του ΕΔΟΕΑΠ τον Ιούλιο και αποφάσισαν «…απεργιακές
κινητοποιήσεις διαρκείας σε όλα τα ΜΜΕ, με τη συμμετοχή και του διασωματειακού…». Το ΔΣ
της ΕΣΗΕΑ σπατάλησε αυτήν την μαχητική διάθεση σε άγονες από ό,τι αποδείχθηκε, διαπραγματεύσεις με
τους εργοδότες. Τρείς μήνες μετά, η ΕΣΗΕΑ αποφάσισε να ξεκινήσει από την Τρίτη 26 Σεπτέμβρη,
απεργία.

Είναι η απεργία που περιμέναμε χιλιάδες συνάδελφοι για να μπούμε μπροστά και να σώσουμε τον ΕΔΟΕΑΠ.
Πρέπει να σημάνει συναγερμός σε κάθε μαγαζί και οι χιλιάδες συνάδελφοι και συνταξιούχοι να πάρουμε
στα χεριά μας αυτήν την απεργία. Δεν μπορούμε να αφήσουμε αυτήν την απεργία στα χέρια της
πλειοψηφίας του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ για δύο λόγους.

Πρώτον γιατί πηγαίνει στην απεργία έχοντας σαν πλαίσιο όχι τις αποφάσεις του κλάδου και των γενικών
συνελεύσεων του ΕΔΟΕΑΠ, αλλά τις προτάσεις Καπάκου που πρακτικά οδηγούν σε ένα επαγγελματικό
ταμείο, χωρίς τίποτε εγγυημένο. Με πλαίσιο δηλαδή που ολοκληρώνει τη μετατροπή του ΕΔΟΕΑΠ από ένα
ταμείο για υγεία-πρόνοια-επικούρηση (με καταστατικά κατοχυρωμένο τον χαρακτήρα Αλληλεγγύης του
ταμείου στους ασφαλισμένους του), σε επαγγελματικό ταμείο.

Και δεύτερον γιατί προχωράνε σε απεργία χωρίς να κάνουν τίποτε ουσιαστικό για την επιτυχία της.
Χωρίς να βάζουμε στα αιτήματα της σύγκρουσης με τους εργοδότες και την κυβέρνηση το ζήτημα της
απληρωσιάς στα μαγαζιά που αγγίζει σχεδόν το 90% του κλάδου και οδηγεί τους συναδέλφους σε
απόγνωση.

Γι’ αυτό λέμε ότι χρειάζεται να την πάρουμε στα χέρια μας εμείς οι απλοί εργαζόμενοι και συνταξιούχοι
για να επιβάλουμε ότι η απεργία θα οργανωθεί για να νικήσει, και θα νικήσει, αν κερδίσουμε την
θεσμοθέτηση του πόρου και όχι την μετατροπή του ΕΔΟΕΑΠ σε επαγγελματικό ταμείο.

Πρώτο βήμα είναι η μαζική παρουσία εκατοντάδων συνάδελφων εν ενεργεία και συνταξιούχων
την Δευτέρα στις 12 το μεσημέρι στην ΕΣΗΕΑ που συνεδριάζει το μικτό συμβούλιο σαν
απεργιακή επιτροπή.

Η απεργία να είναι πενθήμερες επαναλαμβανόμενες και όχι μια εικοσιτετράωρη την Τρίτη και μια
εικοσιτετράωρη την Πέμπτη. Να είναι πραγματικά διαρκείας όπως απαιτεί ο κλάδος. Με την έκδοση του
Αδέσμευτου τύπου και κανένα δελτίο στις τηλεοράσεις και τα ραδιόφωνα.

Να είναι απεργία όλων των Ενώσεων με απόφαση του διασωματειακού και όχι μονάχα της ΕΣΗΕΑ.

Να προχωρήσουμε την Πέμπτη 28 Σεπτέμβρη σε κοινή απεργιακή συνέλευση στον Πανελλήνιο
ή σε άλλο μεγάλο χώρο, για να καθορίσει ο κλάδος τα βήματα του συλλογικά και οργανωμένα.

Τέλος, στις διαπραγματεύσεις με την εργοδοσία να συμμετέχει απεργιακή επιτροπή που θα εκλεγεί από
την συνέλευση της Πέμπτης και όχι μονάχα τα ΔΣ των Ενώσεων που μας έφεραν σε αυτό το σημείο.
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